ДЕМОНСТРАЦИОННЫЙ ВАРИАНТ
контрольно-измерительных материалов по географии
 11 класс (углубленный уровень)

Цель проведения: выявить уровень освоения учащимися учебного материала курса "Социально-экономическая география мира" за курс 11 класса.
Структура контрольной работы
В работе выделены три части, которые различаются по содержанию и степени сложности, включаемых в них заданий.
Часть А включает 15 заданий с выбором ответа, содержание которых в целом охватывает основные вопросы социально-экономической географии отдельных стран и регионов мира. Выполнение этих заданий позволяет оценить подготовку учащихся на базовом уровне.
Часть В включает 3 задания повышенной сложности на установление соответствия.
Часть С содержит 2 задания с развернутым свободным ответом (уровень сложности – высокий).
Распределение заданий работы по частям:
	[bookmark: 0][bookmark: 9e18768b8e519b4224c28f0b339e78b811878557]№
	Части 
работы
	Число 
заданий
	Максимальный
первичный 
балл
	Тип
заданий
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	1.
	А
	15
	15
	Задания с кратким ответом
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	2.
	В
	3
	6
	Задания на установление соответствия


[bookmark: 0f889fc28e3fc7cf0e8798ce6c672bfd0f6e5ad3][bookmark: 3]
	3.
	С
	2
	4
	Задания с развернутым ответом


    		Итого:		     20                       25
Распределение заданий по видам умений и способам действий:
1. Знать и понимать смысл основных теоретических категорий  и понятий 
2. Знать и понимать географическую специфику отдельных стран и регионов, их различия по уровню социально-экономического развития 
3. Знать и понимать специализацию стран в системе международного географического разделения труда 
4. Уметь оценивать ресурсообеспеченность отдельных стран  и регионов мира 
5. Уметь определять и сравнивать по разным источникам информации географические тенденции развития социально-экономических объектов, процессов и явлений 
Система оценивания.
   Верное выполнение каждого задания части А оценивается 1 баллом, части В –2 баллами, задание части С - 2 балла.
Оценка за выполнение работы определяется по пятибалльной шкале:
от  21 до 25 баллов – оценка 5,
от  17 до 20 баллов – оценка 4,
от  13 до 16 баллов – оценка 3,
менее 12 баллов      – оценка 2.
Время выполнения контрольной работы - 45 минут.
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1. Какие из утверждений о Бразилии верны? Запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1) Государственным языком в стране является испанский.
2) Большая часть электроэнергии в стране производится на АЭС.
3) Одной из главных статей экспорта Бразилии является кофе.
4) Бразилия — самое большое по численности населения государство в Южной Америке.
5) По форме правления Бразилия - монархия.

2. Какие из утверждений об Индии верны? Запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1) В структуре верующего населения Индии преобладают мусульмане.
2) Индия является федеративной республикой.
3) Индия входит в десятку крупнейших по площади стран мира.
4) В Индии показатель смертности населения превышает показатель рождаемости.
5) В Индии преобладает городское население.

3. Какие из утверждений об Италии верны? Запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1) Страна является крупнейшей в зарубежной Европе по численности населения.
2) На территории страны имеются действующие вулканы.
3) По форме правления страна является монархией.
4) В общей численности населения Италии преобладает городское население.
5) На территории страны находятся Пиренейские горы.

4. Какие из утверждений о Канаде верны? Запишите в ответ цифры в порядке возрастания, под которыми они указаны.
 
1) Главные экономические районы Канады находятся на северо-западе страны.
2) Канада имеет постиндустриальную структуру хозяйства.
3) В Канаде английский и французский языки признаны официальными на федеральном уровне.
4) В Канаде показатель рождаемости населения превышает показатель смертности.
5) На территории Канада находится Йеллоустонский национальный парк.

5. В каких из высказываний содержится информация о международной экономической интеграции? Запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1) На современном этапе развития в большинстве стран мира происходят крупные сдвиги в отраслевой структуре хозяйства.
2) Страны-участницы Таможенного Союза создали в своем регионе зону свободной торговли. При этом они договорились о введении единых пошлин при торговле с третьими странами.
3) Доля промышленности в мировом ВВП сокращается уже несколько лет подряд. При этом во всех регионах мира выросла доля услуг в ВВП, а доля сельского хозяйства сократилась.
4) В создающейся организации Транстихоокеанского партнерства (ТТП) предполагается обеспечить высокий уровень согласования вопррсов в сфере сельскохозяйственного производства.

6. В каких из высказываний содержится информация об отрасли международной специализации? Запишите цифры, под которыми они указаны.
 
1) Финляндия экспортирует 91% производимой бумаги, 84% — картона, 90% — фанеры 59% пиломатериалов.
2) Значение электронной и электротехнической промышленности в экономике Финляндии объясняется высокой долей экспорта в общем объеме выпускаемой отраслью продукции (около 60%).
3) Темпы роста ВВП Финляндии являются одними из самых высоких среди стран, входящих в Организацию экономического сотрудничества и развития (ОЭСР) и Европейский союз.
4) Финляндия обладает уникальным опытом ведения сельского хозяйства в северных широтах, основанном на применении прогрессивных научных разработок в области селекции, севооборота и агрохимии.

7. Какие из следующих выводов о тенденциях изменения объемов производства продукции животноводства, сделанные на основе анализа данных приведенной ниже таблицы, верны? Запишите цифры, под которыми они указаны.
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1) Объемы производства продукции сельского хозяйства в Таджикистане в период с 2011 по 2013 г. ежегодно возрастали.
2) Объемы производства продукции сельского хозяйства в Армении в период с 2011 по 2013 г. ежегодно уменьшались.
3) Объемы производства продукции сельского хозяйства в Киргизии в период с 2011 по 2013 г. ежегодно возрастали.
4) Объемы производства продукции сельского хозяйства в Азербайджане в период с 2011 по 2013 г. ежегодно уменьшались.

8. Какие три из перечисленных стран являются крупными производителями и экспортерами каменного угля?
 
1) Австралия
2) Канада
3) Алжир
4) США
5) Ливия
6) Франция

9. Какие три из перечисленных стран являются крупными производителями и экспортерами нефти и природного газа?
 
1) Мексика
2) Франция
3) Норвегия
4) Украина
5) Турция
6) Алжир

10. Какие три из перечисленных стран являются крупными экспортерами железной руды? Выберите цифры, под которыми они указаны.
 
1) Аргентина
2) Бразилия
3) Франция
4) Австралия
5) Нигерия
6) Индия

11. Выберите из предложенного списка три страны, в структуре электроэнергетики которых преобладают ГЭС.
 
1) Бразилия
2) Китай
3) Норвегия
4) Россия
5) Киргизия
6) Франция

12. Выберите в приведенном списке три страны, являющиеся крупнейшими в мире производителями стали. Запишите ответ в виде последовательности цифр без пропусков и знаков препинания.
 
1) Австралия
2) Республика Конго
3) Китай
4) США
5) Финляндия
6) Япония

13. Определите страну по её краткому описанию.
Эта северная островная страна расположена в Западном полушарии. По форме правления она является республикой. Она выделяется тем, что в пределах значительной части её территории природные ландшафты сохранились нетронутыми человеком. Отличительной особенностью её природы является наличие действующих вулканов. Главными статьями экспорта являются продукция рыбной промышленности и алюминий, выплавляемый на базе использования дешёвых возобновимых источников энергии.

14. Определите страну по её краткому описанию.
Территория этой страны расположена в восточной части материка и омывается водами морей Тихого океана. По размерам территории и численности населения страна входит в десятку крупнейших стран мира. Отличительной особенностью географического положения является наличие сухопутной границы с четырьмя странами СНГ.

15. Определите страну по её краткому описанию.
Территория этой страны расположена в южной части материка и омывается водами двух океанов. Её пересекает Северный тропик. Численность её населения превышает 100 млн. человек. В настоящее время в международном географическом разделении труда страна выступает в первую очередь как поставщик продукции машиностроения, однако нефть и нефтепродукты остаются важной статьей её экспорта.

16. Установите соответствие между страной и её столицей.
 
	СТРАНА
	 
	СТОЛИЦА

	A) Австралия
Б) Ирландия
B) Канада
	 
	1) Нью-Дели
2) Оттава
3) Канберра
4) Дублин


17. Используя данные таблицы, приведённой ниже, сравните доли сельскохозяйственного населения (людей, занятых в сельском хозяйстве, и членов их семей, находящихся на их иждивении) в общей численности населения и доли сельского хозяйства в ВВП Ирана и Камбоджи. Сделайте вывод о том, в какой из этих стран сельское хозяйство играет большую роль в экономике. Для обоснования своего ответа запишите необходимые числовые данные или вычисления.
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18. Целлюлозно-бумажная промышленность относится к числу отраслей международной специализации Финляндии. Какие особенности природно-ресурсной базы Финляндии способствуют развитию на ее территории целлюлозно-бумажной промышленности?
19. В настоящее время в Объединенных Арабских Эмиратах и бахрейне объемы производства алюминия превосходят объемы производства алюминия в США. Укажите одну особенность ЕГП и одну особенность хозяйства ОАЭ и Бахрейна, которые способствуют развитию алюминиевой промышленности.

20. Установите соответствие между страной и диаграммой, отражающей распределение ее экономически активного населения по секторам экономики: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
 
[image: https://geo-ege.sdamgia.ru/get_file?id=20355]
[image: https://geo-ege.sdamgia.ru/get_file?id=20354]





image1.png
Jixnamuxa 06HeMOB I 2 IPOXYKIMM
ceasckoro xoasiicrsa (8 % K IPHAYINEMY TOAY)
Tox 2011 | 2012 | 2013
TamoxuxucTan 107,9| 110,4[ 107,6
Apmerna 113,9] 1095 107,1
Kuprusus 102,0| 10,2 102,98
Asepbaiigxan 1058 106,6 | 104,9





image2.png
CounanbHO-IKOHOMHYECKHE MOKAIATEH PASBHTHS

Mpana u Kam6oxsu 8 2010 r.

X
g 1k edodo) |
2
g
g
& aoonnarmEawod[ 2| 3|
i
m. 08-£0X 20309130} = ()
MOHOLH HITW “BHHOLSOBH|
OOHHOHLLOHKEOXONIY | e
9LOOHHIDHp|
A08OIDh HIN S | —|
KMHOIRDOBH  910OHHOUOHE X ||
s s
g g
S &
=]





image3.png
B - npomsmuenkocts [ — cenkckoe xoaiierso [ —ciepa yeryr




image4.png
CTPAHA PACIIPE[EJIEHUE
BKOHOMMYECKH AKTHMBHOI'O
HACEJIEHUS

A) Ascrpus

B) Yan

B) Kurait





